Schriftliche Wiederholung — 3D Name: 2022-02-09

1. Erklare folgende Begriffe anhand mindestens zweier Merkmale!

_ 5 . . |
(Hilfsfragen: wer, was, wann, wo)? (10) 4. Richtig (R) oder Falsch (F)? Markiere die falschen Stellen! (10)

Lenin:

Auf dem Wiener Kongress (1814/15) wurde Europa nach dem Sturz des
russischen Zaren neu geordnet.

Immanuel Kant: Der Russlandfeldzug wurde fur Napoleon zu einem groBen Triumph.
Erst bei Waterloo konnte er endgiltig besiegt werden.

In Frankreich gab es im 18. Jhdt. drei Stande: den Adel, die Geistlichen

Metternich: und den Dritten Stand.

Joseph Il setzte viele soziale Reformen um. Er lieB Armen- und
Bastille: Waisenhauser bauen.

Maria Theresia fihrte im 16. Jahrhundert den verpflichtenden
Schulbesuch fiir alle Kinder in ihrem Reich ein.

Maximilian Robespierre: Die Aufklarer kampften gegen die absolute Macht der Kénige, traten

aber fir eine allméachtige katholische Kirche ein.

Die Aufklarer setzten sich fiir Toleranz in der Religionsausiibung ein.

2. Historische Daten und Personen — verbinde durch Pfeile! (3) Erzherzog Ferdinand besiegte Napoleon bei Aspern (1809) erstmals in

] einer offenen Feldschlacht.

17. Jahrhundert 0 0 Wiener Kongress In den 1950er-Jahren unterstiitzte Che Guevara die revolutionaren

18. Jahrhundert 0] 0] Maria Theresia und Joseph II. Truppen von Fidel Castro in Korea.

19. Jahrhundert o) o) Mao ruft die Volksrepublik China aus Franz Il. von Osterreich legte 1806 die Krone des , Kaisers der Heiligen

Rémischen Reiches Deutscher Nation“ nieder und wurde Kaiser Franz I.
20. Jahrhundert (0] (0] Ludwig XIV. von Osterreich
3. Nenne zwei Séulen des Absolutismus! (2) 5. Napoleons Ende: Ergénze den Liickentext! (4)
Nach der Niederlage bei L (1813) wurde Napoleon auf die
Insel E verbannt, nach der endgitiltigen Niederlage bei
Wer war der beriihmteste absolute Herrscher? (1) W__ (1815)aufdie AtlantikinselSt H___ ,woer

1821 starb.

Viel Erfolg!



